
COMUNE DI VILLASIMIUS 
PROVINCIA DI CAGLIARI  

 
        VERBALE DI ADUNANZA 

 
           DEL CONSIGLIO COMUNALE. 

 
=.=.=.=.=.=.=.=.=.=. 

 
 

N. 006 
 
 
 
OGGETTO: Definizione degli indirizzi per la nomina e la designazione dei 

rappresentanti del Comune presso Enti, Aziende ed Istituzioni (art. 42, 
lett. M. del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267).- 

================================================================= 
 

L'anno DUEMILAQUATTRO del mese di LUGLIO il  giorno 
VENTIDUE alle ore 19,10 in Villasimius e nella sala delle adunanze, in seduta pubblica 
straordinaria ed in prima convocazione. 

 
Convocato con appositi avvisi il Consiglio Comunale si è riunito nelle 

persone dei sig.: 
 

CONSIGLIERI Presenti Assenti CONSIGLIERI Present
i 

Assent
i 

SANNA SALVATORE X  MARCI MARCELLA X  

VARGIOLU EFISIO X  UTZERI ROBERTO X  

PIRISI GIOVANNINA X  CADONI LUISA X  

FARCI RENATO X  CADONI VINCENZO X  

MASSA FABRIZIO X  DESSI’ GIANLUCA X  

SECCI GIOVANNA X  MELONI ALDO X  

GAGLIARDO GIUSEPPE X     

 
Presenti      n. 13                              Assenti n. 00 



 
  Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Sig. Affinita Alessandro 

 
Il sindaco Sig. Sanna Salvatore assume la presidenza e constatato legale il 

numero degli intervenuti, per poter validamente deliberare, dichiara aperta la 
seduta. 

Chiama alla funzione di scrutatori i Consiglieri Signori: 
1___________/_______2)______________3)______/____________/ 

 
Il Presidente riferisce all’assemblea che occorre procedere alla 

designazione dei due consiglieri destinati a far parte, con il Sindaco 
dell’Assemblea del Consorzio Turistico Sud-Est della Sardegna “Costa del Sole”. 

Per una modifica statutaria, apportata nel corso del 2002, tale compito è 
stato attribuito al Sindaco, laddove in precedenza era il Consiglio Comunale ad 
essere investito di tale incombenza. In definitiva oggi con tale innovazione trova 
applicazione l’art. 42, lettera m del D.Lgs. 267/2000 che investe tale organismo 
della sola competenza di definire gli atti di indirizzo per la nomina e la 
designazione dei rappresentanti del Comune presso enti, aziende ed istituzioni. 

Tale posizione, prosegue, non è assolutamente condivisibile in quanto, di 
fatto, si priva la minoranza del diritto di poter liberamente designare il proprio 
rappresentante e di eludere conseguentemente ogni forma di controllo 
democratico sull’attività del Consorzio. 

Pertanto, in una prossima seduta consiliare, si riproporrà al Consorzio di 
reintrodurre nello statuto quanto originariamente previsto per la designazione dei 
rappresentanti del Comune. Alla luce di quanto sopra esposto – conclude – come 
unico indirizzo per la nomina dei propri rappresentanti – consiglieri nell’assemblea 
del Consorzio viene proposto quello che i soggetti  debbano essere consiglieri 
comunali, impegnandosi a designare quei candidati che la maggioranza e la 
minoranza consiliare provvederanno a segnalargli. 

Il consigliere Cadoni Vincenzo, nel prendere atto di quanto annunciato dal 
Presidente, ne appoggia la posizione assunta nei confronti del Consorzio e  
approva la scelta di garantire alla minoranza il diritto di individuare 
democraticamente e direttamente chi, di loro deve far parte dell’assemblea 
consortile. 

 
IL CONSIGLIO 

 
- Premesso che il Comune di Villasimius fa parte del Consorzio Turistico 

Sud-Est della Sardegna “Costa del Sole”; 
- Preso atto che l’art. 8 dello Statuto di tale organismo recita che: 

“L’Assemblea è composta dai rappresentanti legali o da un consigliere 
loro delegato e da due rappresentanti consiglieri, di ciascun ente 
aderente al consorzio”; 

- Ritenuto pertanto che, a termini dell’art. 42, lettera m. del decreto 
legislativo n. 267/2000 si rende necessario definire gli indirizzi ai quali 
deve attenersi il Sindaco per la designazione dei rappresentanti-
consiglieri; 

- Fatta propria la proposta del Sindaco; 
  



UNANIME DELIBERA 
 

di definire, per la nomina dei rappresentanti-consiglieri nel Consorzio 
Turistico Sud- Est della Sardegna “Costa del Sole” di cui fa parte il Comune di 
Villasimius, quale unico indirizzo cui deve attenersi il Sindaco il seguente: essere 
consiglieri comunali in carica 

. 
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